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ÁLTALÁNOS UTASÍTÁSOK 

Figyelmesen kövesse az utasításokat.  
Az ügyeletes tanár engedélye nélkül ne lapozzon és ne fogjon hozzá a feladatok 
megoldásához. 
Az azonosító matricát ragassza a borítékban található összes vizsgaanyagra. 
A vizsga 60 percig tart.
Minden feladatcsoport előtt szerepel az adott feladatok megoldási útmutatója. 
Figyelmesen olvassa el az útmutatót. 
A vizsgakönyvecske oldalaira írhat, de a válaszadó lapon X-szel kell bejelölnie  
a válaszokat. 
Kizárólag fekete vagy kék tollal írhat.
A feladatok megoldása után ellenőrizze válaszait. 

Sok sikert kívánunk!

A vizsgakönyvecskének 20 oldala van, ebből 2 oldal üres.

Az átmásolt 
helyes 
válasz

A válaszadó lapok kitöltésének módja 

Jó Rossz A hibás megoldás javítása

Kézjegy
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I. szöveg

Olvassa el figyelmesen a szöveget és válaszoljon az 1 ‒ 14. kérdésre!

Mikszáth Kálmán: Bede Anna tartozása

Mind együtt ültek a bírák. Ott künn a köd nekinehezedett az idomtalan épületnek, s szinte összébb 
szorítá annak falait, ráült az ablakokra, és elhomályosítá a jégvirágokat. Minek is ide a virágok? 
(…)

‒ Van-e még odakünn valaki? ‒ kérdi vontatott, hideg hangon a szolgától. 
‒ Egy leány ‒ mondja a szolga. 
‒ Hadd jöjjön be az a leány. 
Az ajtó kinyílt, és a lány belépett.  

(…)
Az elnök kétszer is megtörölgeti a szemüvegét, mérges, hideg tekintete fölkeresi a kollégák arcát, 

az ablakot, a padlót, a nagy vaskályhát, melynek likacsos ajtaján szikrázó tűzszemek nézik vissza 
mereven, és azt morogja önkéntelenül: „A törvény, törvény.” 

Majd újra meg újra végigolvassa az idéző végzést, azokat a kacskaringós szarkalábakat a fehér 
lapon; de bizony következetesen azt mondják, hogy Bede Anna orgazdaság vétsége miatt félévi 
fogságra van ítélve.
(…)

Könnyei megeredtek a visszaemlékezésben, alig bírja folytatni: 
‒ Amint ott feküdt mozdulatlanul, becsukott szemekkel, örökre elnémulva, megsiketülve, 

megígértük neki az anyámmal, mindent jóvá teszünk, amit a szeretője miatt elkövetett. (Mert nagyon 
szerette azt a Kártony Gábort, miatta keveredett bűnbe.) Azt gondoltuk hát... 

‒ Mit, gyermekem? 
‒ Azt, hogy legyen meg a teljes nyugodalma a haló porában. Ne mondhassa senki, hogy adósa 

maradt: édesanyám a kárt fizeti ki, én meg a vármegyénél szenvedem el helyette azt a fél esztendőt. 
A bírák egymásra néztek mosolyogva: „Milyen naiv, milyen együgyű lány!” Az elnök arca is, mintha 

nem volna már olyan szertartásosan hideg. Sárga kendőjével nem is annyira a homlokát törli; talán 
lejjebb valamit... 

‒ Jól van, lányom ‒ szól halkan és szelíden ‒, hanem megállj csak, most jut eszembe... 
Széles tenyerét homlokára tapasztja, s úgy tesz, mintha gondolatokba mélyedne. 
‒ Igen, igen, nagy tévedés van a dologban. Hibás írást küldtünk hozzátok... 
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Eldöntendő típusú feladatok

A következő feladatokban csak egy pontos válasz van. 
A válaszadó lapon a feladatok sorszáma mellett X-szel kell jelölni a négy közül a jónak tartott 
megoldást. 

1.  Melyik műfajban lett országosan elismert író Mikszáth Kálmán? 

A.  elbeszélés 
B.  humoreszk
C.  tárca 
D.  regény 

2.  Melyik kötetében jelent meg a mű? 

A.  Tót atyafiak
B.  A jó palócok
C.  A két koldusdiák
D.  A szelistyei asszonyok

3.  Hány írást tartalmaz a kötet? 

A.    4
B.    7
C.  15
D.  21

4.  Melyik népréteggel rokonszenvez művében?  

A.  nemesekkel
B.  polgársággal 
C.  parasztokkal 
D.  nagybirtokosokkal 
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6.  Mi miatt ítélték el Bede Annát a bírák? 

A.  szeméremsértés 
B.  orgazdaság
C.  házasságtörés 
D.  gyilkosság 

7.  Hány hónapra ítélték a lányt?

A.    3
B.    4
C.    6
D.  10

8.  Mi történik Bede Annával a tárgyalás előtt?  

A.  megszökik 
B.  férjhez megy 
C.  meghal
D.  gyereket szül

9.  Ki vállalja a kár megtérítését? 

A.  az édesanya 
B.  Bede Erzsi 
C.  Bede Anna
D.  a szerető 

5.  Melyik évszakban játszódik a történet?  

A.  télen 
B.  tavasszal 
C.  nyáron 
D.  ősszel 
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10.  Mi nem jellemzi a főhős személyét? 

A.  őszinteség 
B.  kacérság
C.  becsületesség 
D.  szerénység 

11.  Milyen volt a bíró? 

A.  kegyetlen
B.  igazságos
C.  közönyös
D.  megértő 

12.  Mivel magyarázzák a bírák döntésüket?

A.  a levelét rossz címre kézbesítették
B.  a vádak elévültek
C.  rossz levelet kézbesítettek
D.  hamisak a vádak

13.  Melyik nem jelzős szókapcsolat? 

A.  lomhán forgott
B.  fojtott levegő
C.  izzadó homlokát
D.  néma falról

14.  Milyen mondat a szövegben szereplő A törvény törvény mondat?  

A.  tagolatlan tőmondat 
B.  tagolt tőmondat 
C.  tagolt hiányos mondat 
D.  tagolatlan hiányos mondat 
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II. szöveg

Olvassa el figyelmesen a szöveget és válaszoljon a 15 ‒ 27. kérdésre!
	

Radnóti Miklós: Első ecloga

PÁSZTOR
Régen láttalak erre, kicsalt a rigók szava végre?

KÖLTŐ
Hallgatom, úgy teli zajjal az erdő, itt a tavasz már!

PÁSZTOR
Nem tavasz ez még, játszik az ég, nézd csak meg a tócsát,
most lágyan mosolyog, de ha éjszaka fagy köti tükrét
rádvicsorít! mert április ez, sose higgy a bolondnak, ‒
már elfagytak egészen amott a kicsiny tulipánok.
Mért vagy olyan szomorú? nem akarsz ideülni a kőre?

(…)

PÁSZTOR
Garcia Lorca halott! hogy senki se mondta nekem még!
Háboruról oly gyorsan iramlik a hír, s aki költő,
így tünik el! hát nem gyászolta meg őt Európa?

KÖLTŐ
Észre se vették. S jó, ha a szél a parázst kotorászva
tört sorokat lel a máglya helyén s megjegyzi magának.
Ennyi marad meg majd a kiváncsi utódoknak a műből.

PÁSZTOR
Nem menekült. Meghalt. Igaz is, hova futhat a költő?
Nem menekült el a drága Atilla se, csak nemet intett
folyton e rendre, de mondd, ki siratja, hogy így belepusztult?
Hát te hogy élsz? visszhang jöhet-é szavaidra e korban?



MAG IK-2 D-S014

�

00

Magyar nyelv

KÖLTŐ
Ágyudörej közt? Üszkösödő romok, árva faluk közt?
Írok azért, s úgy élek e kerge világ közepén, mint
ott az a tölgy él; tudja kivágják, s rajta fehérlik
bár a kereszt, mely jelzi, hogy arra fog irtani holnap
már a favágó, ‒ várja, de addig is új levelet hajt.
Jó neked, itt nyugalom van, ritka a farkas is erre,
s gyakran el is feleded, hogy a nyáj, amit őrzöl, a másé,
mert hisz a gazda se jött ide hónapok óta utánad.
Áldjon az ég, öreg este szakad rám, míg hazaérek,
alkonyi lepke lebeg már s pergeti szárnya ezüstjét.
								        1938
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Eldöntendő típusú feladatok

A következő feladatokban csak egy pontos válasz van. 
A válaszadó lapon a feladatok sorszáma mellett X-szel kell jelölni a négy közül a jónak tartott 
megoldást. 

15.  Hány eklogát írt Radnóti Miklós? 

A.    7
B.    8
C.    9
D.  10

16.  Kitől veszi át Radnóti az ekloga műfaját?

A.  Catullustól 
B.  Horatiustól 
C.  Ovidiustól
D.  Vergiliustól

17.  Hogy nevezzük az antik irodalom pásztori költeményeit?

A.  bukolikának 
B.  albának 
C.  planctusnak 
D.  epitáfiumnak 

18.  Miből épül fel Radnóti Első ecloga című verse?

A.  hexameterben írt drámai dialógusokból 
B.  hexameterben írt lírai dialógusokból 
C.  disztichonban írt lírai párbeszédből 
D.  disztichonban írt drámai párbeszédből 
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19.  Az alábbi szókapcsolatok közül melyik nem része az idillnek?

A.  rigók csalogató szava
B.  zajjal teli erdő
C.  lebegő alkonyi lepke
D.  elfagyott kis tulipánok

20.  Mire céloz Radnóti a Garcia Lorca és József Attila halálára vonatkozó utalással?

A.  az élet értelmetlenségére 
B.  a költők halandóságára 
C.  a tragikus költősorsra 
D.  a sors kiszámíthatatlanságára 

21.  Radnóti szerint milyenné válik a költészet a háborús viszonyok közt?

A.  visszhangtalanná 
B.  hangsúlyossá 
C.  kicsinyessé 
D.  felemelővé 

22.  Mit fejez ki a költemény tölgyfa-hasonlata? 

A.  a halál közelségét feledtető alkotás jelentőségét 
B.  a halál pillanatáig történő alkotás parancsát 
C.  az embert halhatatlanná tevő alkotás kényszerét 
D.  a költőt halhatatlanná tevő alkotás értékét 

23.  Milyen érzés nem szerepel a versben?

A.  félelem 
B.  undor 
C.  rettenet 
D.  gyűlölet
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24.  Milyen hangulatot tükröznek a verskeret természeti képei?

A.  ünnepélyes 
B.  zaklatott 
C.  meghitt
D.  közönyös 

25.  Az alárendelő szóösszetétel melyik típusába tartozik a vérbefagyott összetett szó?

A.  jelölt határozós 
B.  jelöletlen határozós 
C.  jelölt jelzős 
D.  jelöletlen jelzős 

26.  Mi a szófaja az összekötött szónak az összekötött batyuval szókapcsolatban?

A.  igekötős ige 
B.  melléknévi igenév
C.  ige 
D.  határozószó 

27.  Milyen mássalhangzó-törvény érvényesül a játszik szóban?

A.  részleges hasonulás
B.  rövidülés 
C.  teljes hasonulás 
D.  összeolvadás 
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III. szöveg

Olvassa el figyelmesen a szöveget és válaszoljon a 28 ‒ 40. kérdésre!

Petőfi Sándor: Az Alföld 

Mit nekem te zordon Kárpátoknak
Fenyvesekkel vadregényes tája!
Tán csodállak, ámde nem szeretlek,
S képzetem hegyvölgyedet nem járja.

Lenn az alföld tengersík vidékin
Ott vagyok honn, ott az én világom;
Börtönéből szabadúlt sas lelkem,
Ha a rónák végtelenjét látom.

Felröpűlök ekkor gondolatban
Túl a földön felhők közelébe,
S mosolyogva néz rám a Dunától
A Tiszáig nyúló róna képe.

Délibábos ég alatt kolompol
Kis-Kunságnak száz kövér gulyája;
Deleléskor hosszu gémü kútnál
Széles vályu kettős ága várja.

Méneseknek nyargaló futása
Zúg a szélben, körmeik dobognak,
S a csikósok kurjantása hallik
S pattogása hangos ostoroknak.

A tanyáknál szellők lágy ölében
Ringatózik a kalászos búza,
S a smaragdnak eleven szinével
A környéket vígan koszorúzza.

Idejárnak szomszéd nádasokból
A vadlúdak esti szürkületben,
És ijedve kelnek légi útra,
Hogyha a nád a széltől meglebben.

A tanyákon túl a puszta mélyén
Áll magányos, dőlt kéményü csárda;
Látogatják a szomjas betyárok,
Kecskemétre menvén a vásárra.

(…)

Szép vagy alföld, legalább nekem szép!
Itt ringatták bölcsőm, itt születtem.
Itt borúljon rám a szemfödél, itt
Domborodjék a sir is fölöttem.
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Eldöntendő típusú feladatok

A következő feladatokban csak egy pontos válasz van. 
A válaszadó lapon a feladatok sorszáma mellett X-szel kell jelölni a négy közül a jónak tartott 
megoldást. 

28.  Hol született a költő?

A.  Kecskeméten
B.  Kiskőrösön
C.  Nagykőrösön
D.  Szabadszálláson

29.  Milyen témakörbe sorolhatnánk a költeményt? 

A.  tájköltészet 
B.  látomásköltészet 
C.  helyzetdal 
D.  életkép 

30.  Melyik két folyó határolja az Alföldet? 

A.  Duna – Dráva
B.  Duna – Tisza
C.  Körös – Maros
D.  Körös – Tisza

31.  Minek a jelképe a versben az Alföld? 

A.  szerelem 
B.  gazdagság 
C.  szegénység 
D.  szabadság 
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32.  Miről ír a költő versében a szülőföld szépségén kívül? 

A.  kietlenségéről 
B.  éghajlatáról
C.  szeretetéről
D.  történelméről 

33.  Minek a metaforája a sas? 

A.  a szabadságé
B.  a rabságé
C.  a veszélyérzeté 
D.  a biztonságérzeté

34.  Melyik versszakban találjuk a legtöbb hangutánzást? 

A.  1
B.  3
C.  5
D.  7

35.  Mi volt a tanyavilág legfontosabb eseménye? 

A.  a majális 
B.  a ménes futtatása 
C.  a templomba járás 
D.  a vásár 

36.  Mivel fejezi ki Petőfi a táj és a lírai én viszonyát?

A.  metaforával
B.  jelzőkkel   
C.  felkiáltással
D.  hangutánzó szavakkal



MAG IK-2 D-S014

16

Magyar nyelv

A.    

B.    

C.    

D.    

A.    

B.    

C.    

D.    

01

A.    

B.    

C.    

D.    

A.    

B.    

C.    

D.    

37.  Milyen költői kifejezések elevenítik meg a tájat?

A.  hangutánzó szavak
B.  hangulatfestő szavak
C.  hasonlatok
D.  metaforák

38.  Melyik vers motívumvilágát idézi az utolsó versszak?

A.  A Dunánál
B.  Szózat
C.  Himnusz
D.  Tiszai csönd

39.  Az alábbi szavak közül melyik az ige?

A.  nyargaló
B.  mosolyogva
C.  kurjantása
D.  koszorúzza

40.  Milyen a viszony a versből idézett Tán csodállak, ámde nem szeretlek, összetett 
mondat tagmondatai között?

A.  kapcsolatos
B.  következtető
C.  ellentétes
D.  magyarázó
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Felismerő-rendszerező típusú feladatok

A következő feladatban a baloldali oszlop tételeinek mindegyikéhez csak egy-egy fogalom 
társítható a jobboldali oszlop fogalmai közül. 
A jobboldali oszlopból két fogalom nem társítható.
A válaszadó lapon a baloldali oszlop fogalmait jelölő számok mellett X-szel jelölje a jobboldali 
oszlopból társított helyes válasz betűjelét.

41.  A felsorolt irodalmi hősökhöz társítsa a szerzők nevét! 
 
 

1.  Ádám és Éva A.  Arany János 

2.  Bánk és Melinda B.  Csokonai Vitéz Mihály 

3.  Csongor és Tünde C.  Jókai Mór

4.  Dorottya és Opor D.  Katona József

5.  Fanni és T-ai E.  Kármán József

F.   Madách Imre

G.  Vörösmarty Mihály
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42.  Társítsa a felsorolt viszonyszókhoz a megfelelő szót! 
 
 

1.  névelő A.  és

2.  névutó B.  el

3.  kötőszó C.  jaj  

4.  igekötő D.  fog    

5.  segédige E.  a

F.   talán      

G.  alatt 



MAG IK-2 D-S014

19

Magyar nyelv

0.

1.

2.

3.

46.

A.	 B.	 C.	 D.	 E.	 F.	 G.	 H.

05

4.

5.

6.

7.

51.
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X

Alternatív feladattípus

A következő szöveg üresen hagyott helyeire a javasolt két szóalak közül az egyiket kell beírni. 
A válaszadó lapon az üresen hagyott helyek sorszáma mellett X-szel jelölje meg a helyesnek tartott 
megoldás betűjét. 

43.  A következő mondatok üresen hagyott helyeire a javasolt két szóalak közül az egyiket kell 
beírnia. 
 
A párásság (0) ______ teszi a levegőt. Akkorát kiáltott, hogy csak úgy (1) ______ az erdő.  
A levél két nap (2) ______ érkezett meg. Könnyű (3) ______ tűnt tova. Ne (4) ______, hogy  
(5) ______. Alig várta, hogy a méhei (6) ______. Ezt a filmet már nem (7) ______. Nagyra  
(8) ______! (9) ______ húzta az asztalfiókot. Orvos (10) ______ jól ismeri a gyógyszerek hatását. 

0. A.  fülledtté B.  füledté

1. A.  visszhangzott B.  viszhangzott

2. A.  után B.  múlva

3. A.  szökelésekkel B.  szökellésekkel

4. A.  haggyátok B.  hagyjátok

5. A.  elhiggyék B.  elhigyjék

6. A.  kirajzanak B.  kirajzzanak

7. A.  játsszák B.  játszák

8. A.  nőjj B.  nőj

9. A.  Kijjebb B.  Kilyebb

10. A.  lévén B.  létére

A.
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